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•  Durante	la	reunión	de	Planeación	Estratégica	de	
CUDI,	realizada	el	27	de	noviembre	de	2015	en	la	
Universidad	de	Guadalajara,	se	planteo	la	necesidad	
de	generar	una	encuesta	que	nos	diera	una	
radiograQa	del	estado	actual	de	la	TIC	en	las	
ins1tuciones	miembros	de	CUDI.	



Propósitos	de	la	Encuesta	
•  Hacer	un	diagnós1co	del	estado	de	las	TIC	de	los	miembros	de	

CUDI	
•  Tener	información	para	comparar.	
•  Estudiar	conjuntamente	las	necesidades	y	aplicaciones	de	

estas	tecnologías	en	la	docencia,	la	inves1gación	y	la	ges1ón	
del	conocimiento.	

•  Tener	bases	para	plantear	mejores	programas	a	las	
autoridades.	



Referentes	para	el	diseño	de	la	
encuesta	

•  Conferencia	de	Rectores	de	Universidades	
Españolas	(CRUE)	

•  EDUCAUSE.	Asociación	de	líderes	de	TI	y	
profesionales	comprome1dos	con	el	avance	
de	la	educación	superior.	

•  RENATA.	Estudio	de	vigilancia	y	prospec1va	
tecnológica	aplicado	a	RNIE’s.	



Desarrollo	de	la	encuesta	

•  La	elaboración	de	la	encuesta	fue	realizada	y	
revisada	por	representantes	de	6	
ins1tuciones:	UDG,	UNAM,	UV,	ITESM,	
UACAM,	UCOL	y	CUDI.	

•  Se	hizo	una	prueba	piloto	con	10	ins1tuciones:	
UDG,	UNAM,	UV,	ITESM,	UACAM,	ITESCAM,	
UAM,	UCOL,	U-ERRE	y	CICESE	

•  Se	construyó	en	SurveyMonkey	



Caracterís1cas	de	la	encuesta	

•  Se	conforma	de	119	preguntas.	
•  Divididas	en	17	grandes	variables	o	temas.	
•  Las	preguntas	son	de	opción	múl1ple,	menú	
desplegable	y	cuadro	de	texto	simple.	

•  No	se	condicionaba	las	respuesta	para	seguir	
avanzando	en	la	encuesta	y	contestar	lo	más	que	
se	pudieran	contestar.	

•  Para	facilitar	las	respuestas	se	solicitó	
información	por	campus	y	no	por	ins1tución.	



Principales	variables/temas	

1.  Datos	Generales	de	la	Ins1tución.	
2.  Información	y	caracterís1cas	del	campus.	
3.  Organización	y	estructura	del	área	de	TIC.	
4.  Conec1vidad	del	campus.	
5.  Información	de	la	red	inalámbrica	en	el	campus.	
6.  Información	de	la	red	alámbrica	en	el	campus.	
7.  Información	de	conexión	a	la	Red	Nacional	de	

Educación	e	Inves1gación	(RNEI-CUDI).	
8.  Información	de	la	conexión	a	internet	comercial.	



Principales	variables…	

10. Recursos	de	Videoconferencia	
11. Recursos	Súpercomputo	
12. Conec1vidad	a	laboratorios	nacionales	o	grandes	

instrumentos	
13. Hospedaje	de	datos	
14. Repositorios	
15. Servicios	digitales	a	la	comunidad	
16. Federación	de	iden1dades	y	eduroam	
17. TIC	en	la	docencia.		Tecnología	de	aulas,	educación	a	

distancia	y	plataformas	tecnológicas.	
	



Quién	recibió	la	encuesta	

•  263	ins1tuciones	
•  465	correos	electrónicos	de	los	
representantes	ins1tucionales	o	
contactos	técnicos.	



¿Quién	contesto	la	encuesta?	



Tendencia	de	respuestas	

•  Se	recibieron	27	respuestas	en	4	semanas.	
•  Sólo	18	de	las	ins1tuciones	que	respondieron,	
completaron	la	encuesta.	

Completa	

Incompleta	



Naturaleza	de	las	ins1tuciones	con	
respuestas	completas	



Población	total	



Comparaciones	númericas	

•  Un	primer	esfuerzo	por	generar	indicadores	



Personal	de	TIC	por	c/1000	personas	



Ancho	de	banda	por	persona	



Metros	de	fibra	por	persona	



Alumnos	por	Aula	



AP’s	por	Aula	



Personas	por	Access	Point	(AP)	



Usuarios	que	se	conectan	



Computadoras	por	aula	



Videoconferencias	



Preguntas	cualita1vas	

•  Organización	de	TIC’s	
(ECUCAUSE:	El	57%	de	los	
CIO	le	reporta	al	rector	o	a	
la	autoridad	máxima	de	la	
ins1tucion)	
•  Capacidad	de	cómputo	
•  Principales	servicios	
•  DRP	
•  IPv6	
•  ISO	

•  NOC	y	mesa	de	ayuda	
•  Marcas	de	AP’s	
•  Videoconferencia	
•  Supercómputo	
•  Repositorio	
•  Correo	
•  Página	
•  LMS	
•  Educación	a	distancia	
	



Conclusiones	

•  Es	un	primer	esfuerzo.	
•  Se	puede	consultar	la	información	presentada	por	
cada	ins1tución	(previo	registro).	

•  Se	puede	contactar	a	los	responsables	que	
contestaron	la	encuesta.	

•  Les	pedimos	a	algunas	ins1tuciones	que	nos	cuenten	
sus	experiencias.	La	idea	es	compilar	estas	
experiencias	y	mejorar	la	encuesta	para	el	próximo	
año.	



GRACIAS…	


